



赢得不轻松!

# 郑钦文给澳网首轮表现打70分

北京时间1月12日,2025澳网大幕拉开。中国女网头号球员郑钦文首次作为五号种子出战澳网,抢七击败资格赛球员托多尼后,艰难迎来开门红。赛后接受采访时,郑钦文表示,只能为自己首轮表现打70分。

随着新赛季开始,郑钦文将更多时间放在训练和休息上,跳过了澳网前的所有热身赛,职业生涯首次“零热身”空降澳网。郑钦文在澳网开赛前的表演赛,以两个6:2击败斯维托丽娜,在比赛中展示了她强健的肌肉线条。但相比表演赛,这场澳网正赛才是检验郑钦文冬训成绩的首次试炼。

本场比赛中,郑钦文在首盘5:3领先时最终被对手拖入抢七局,期间还差点被托多尼拿下盘点。她坦言自己很紧张。“今天的比赛相当艰难,对手打得很好。我只是很高兴能通过第一轮的考验,我并没有发挥出最佳水准。我只是很开心能赢下这场比赛。”郑钦文说,“事实上我非常紧张。表演赛开始有些紧张了,因为我对澳网有

特殊的感情。这是最大的赛事之一,我很喜欢这里。但是当我感到紧张的时候,实际上我会打得更好,注意力更集中,失误更少一些。”

回顾比赛,郑钦文坦言自己在局分领先时出现了松懈。“我也没有想到比赛进程是这样的。我以为5:3时可以拿下来,5:4我想应该是稳了的,尤其是40:0领先时。但可能就是这种心态,我对每一个发球没有那么专注,没有那种危机和紧迫感,对手都是通过我的二发对我施加压力。这场比赛给我带来的教训是任何时候都不能放松。这场比赛确实是有跌宕起伏,也包括她拿到盘点的时候,我还在想完了,是不是要打三盘了。”

对于自己的发挥,郑钦文表示她的发球有所提升。“我感觉第一盘一发成功率确实挺高的,第二盘有点下降。其实我有在发球速度和成功率之间找到一个平衡点,因为我总结了一下,我上个赛季很多比赛其实是因为一发成功率不高才导致的落后。”郑钦文说。

在抢七艰难拿下首盘后,郑钦文找回发球手感,以6:1锁定胜局。但对自己的首轮发挥,郑钦文只打了70分。“我觉得打一个70分吧,如果第一盘5:3可以拿下我可能会打90分。但因为那时候的失误,我知道在遇上顶尖球员的时候,可能这个失误是很致命的。我希望下一场比赛可以始终如一地保持更好的专注。”郑钦文说。

郑钦文表示,自己在巴黎奥运会夺取金牌,让更多人爱上看自己的比赛,但同时也背负着更多的压力。“一方面有更多的人关注我的比赛,压力确实在提升,但也帮助我不断提升自己,成为更好的自己。我相信比利简金女士的那句话,压力是一种特权。我会努力让压力成为动力,成为更好的球员。”郑钦文说。

另外,北京时间1月12日,2025澳网首轮比赛中,王欣瑜两盘不敌西班牙好手巴多萨,连续两年在澳网上演一轮游。2025赛季开始,王欣瑜还未取得一场正赛胜利。本报综合消息

## 羽毛球马来西亚公开赛: 石宇奇时隔6年为国羽再夺男单冠军

北京时间1月12日晚,2025马来西亚羽毛球公开赛男单决赛结束,冠军属于现排名世界第一的中国选手石宇奇,他以2:0完胜丹麦的安东森,斩获职业生涯第12个世界羽联巡回赛冠军。这也是国羽时隔6年再夺该项赛事的男单冠军,上一次还是在2019年,冠军是林丹。

开年首战就是巡回赛最高级别的马来西亚羽毛球公开赛,五个单项的对阵全部是国羽选手迎战外协会运动员,颇具看点,中国球迷自然是期待所有冠军都能归属国羽,在理论上当然存在着这样的可能性。然而决赛日13时陆续开始的各项决赛,却是一个个令人失望的消息不断传来,在男单决赛之前的三项决赛中,国羽选手均告失利,来了一个三连亚。最后进行的男双决赛中中国组合也并不占优势,大家把夺冠的希望全部寄托在了石宇奇身上。

目前状态正佳的石宇奇也并未让球迷们失望,他在与老对手安东森的这场决赛中展现出了统治力,甚至可

以用势如破竹来形容,把一场预测中势均力敌的比赛打成了一边倒,以21:8、21:15连胜两局,用时39分钟便击败了对手,为中国羽毛球队夺得了久违的该项赛事男单冠军。这是石宇奇连续三次击败安东森,上一次是在去年底的年终总决赛上。可以说29岁的石宇奇又来到了自己的一个巅峰期,并且通过本届赛事的冠军又扩大了自己在世界排名积分上的领先优势。

当日的首个决赛,中国组合贾一凡/张殊贤以1:2遭到日本组合福岛由纪/松本麻佑逆转,遗憾未能为国羽守住女双优势。本届赛事的四强中有三对中国组合,对唯一打进半决赛的这对日本老将组合形成了围堵之势,可惜最后却被对手突围成功。

接下来的女单决赛,王祉怡虽然在去年的年终总决赛上曾经击败过奥运冠军安洗莹,但是在技术上并不具备优势,这场决赛的过程体现出两人在综合能力上还是略有差距,最终王祉怡以17:21、7:21比较悬殊的分



石宇奇在男单决赛中击败安东森夺冠

差落败。第三项决赛是混双,现排名世界第一的冯彦哲/黄东萍尽管在第二局以21:19险胜泰国的德差波/苏皮萨拉,一度将大比分扳为1:1平,可在决胜局前半段两人还是丢分太快,最终以18:21输掉了决胜局,大比分1:2输掉了比赛,国羽三连亚,十分可惜。这对泰国组合这次连胜国羽混双两对高排名选手,未来恐成该项目国羽在世界大赛上的主要竞争者。

本报综合消息

## 又有41名中国象棋违规人员被处罚 赵鑫鑫等3人被终身禁赛

新华社北京1月12日电(记者王镜宇 郑直)国家体育总局棋牌运动管理中心(以下简称“棋牌中心”)12日上午通报了象棋“录音门”事件的调查情况,又有41名违规人员受到处罚,其中赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐被终身禁赛。

此前,王天一和王跃飞已经因为买棋卖棋、操纵比赛等违规行为被终身禁赛。

当日,棋牌中心召开媒体通气会和全国棋牌领域赛风赛纪警示教育会,会上回顾和总结了象棋行风行纪专项整治的工作情况,同时通报了对赵鑫鑫等41名违规人员的处罚决定。

记者从会议上获悉,自2023年4月以来,棋牌中心在有关部门的协助下,基于公安部门移交的线索材料,根据《中国象棋协会纪律准则和处罚规定》等相关规定,综合考虑问题的具体情节、性质、危害程度、本人态度等,确保执纪效果与社会效果相统一,严格依法依规惩治违规行为。经中国象棋协会纪律与道德工作委员会研究决定,给予赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐终身禁赛、撤销中国象棋协会技术等级称号的处罚决定。

此外,王廓、孙勇征、郝继超、党斐、崔革等34人被给予不同年限的禁赛处罚,另有4名违规人员被通报批评。

棋牌中心相关负责人表示,将对赛风赛纪问题“零容忍”的态度,持续推动净化象棋发展生态,不断增强广大象棋爱好者和象棋从业者对公平公正的象棋赛事的信心,对风清气正的行业环境的信心,切实肩负起传承中华优秀传统文化、弘扬中华体育精神的使命任务。

据相关负责人介绍,2023年4月起,网络平台上陆续出现录音片段,同时配有文字,称象棋运动员王跃飞、郝继超在商讨买卖协议。同年10月,象棋名宿柳大华及党斐在自媒体平台实名举报,要求彻查其他乱象。“录音门”事件发生后,棋牌中心立即督促相关地方业务主管部门展开调查,并在行业内开展高水平运动队教育整顿工作;同时成立调查组,针对举报内容展开调查核实。公安部门介入后,棋牌中心、中国象棋协会坚决支持并配合有关部门依法调查,积极提供有关材料。

2024年4月,公安部门对多名象棋运动员涉嫌违法犯罪问题线索进行立案侦查,以买卖棋问题为线索,深挖彻查象棋从业人员在象棋比赛中的违法犯罪行为。现已查明,多名象棋运动员、教练员存在买棋、卖棋、行贿、受贿行为,且部分人员行为时间跨度长、频次高,极大干扰了全国象棋竞赛的公平公正,严重损害了象棋运动乃至整个体育行业的社会形象。目前,公安机关已将个别象棋运动员移送检察机关审查起诉。中国象棋协会表示,对仍处于调查过程中的涉嫌违法违规人员,一经查实,将坚决依纪依规严肃处理,绝不姑息。

2024年9月,中国象棋协会公布关于对王天一、王跃飞违规行为进行处罚的情况通报,二人因长期存在买棋、卖棋、操纵比赛等行为被给予终身禁赛等处罚。

## WTT球星挑战赛多哈站: 国乒2金2银收官

新华社北京1月12日电(记者 郝思辉 苏斌)2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛多哈站当地时间11日收官。中国选手蒯曼在女单决赛中战胜日本名将木原美悠,拿下个人新年单打首冠。国乒以2金2银结束该站赛事。

决赛中,蒯曼开局便打出11:6和11:3,取得2:0的领先。第三局木原美悠一度领先,但还是被蒯曼以11:8逆转。第四局蒯曼再次打出11:3,就此拿到2025年第一个球星挑战赛的女单冠军。

“比赛之前状态不是很好,打之前还很担忧,能拿到这个冠军很意外。”蒯曼说,“赛前在技术、战术、心理上都做了充分的准备,在场上我也能及时调整,各方面做得都很好。”

男单比赛中,日本选手张本智和连下4局战胜丹麦选手格罗特,获得冠军。

中国组合黄友政/石洵瑶在混双决赛中迎战日本组合松岛辉空/张本美和,双方展开拉锯战。最终日本组合更胜一筹,以3:2的总比分夺冠。

至此,WTT球星挑战赛多哈站比赛结束。加上前一日获得的男双金牌和女双银牌,国乒以2金2银的战绩收官。

<b>疏通下水</b> 化粪池清理,水电暖维修,防水,卫生间除臭,厨房串味,钻孔,测漏。 15111711588	<b>搬家服务</b> 6110110 步步高搬家 30年老店 公安备案 防盗锁芯 指纹锁 358元	<b>开锁修锁</b> 老张开锁6133433 公安备案 防盗锁芯 指纹锁 358元	<b>电器维修</b> 刘工家电维修+诚信 壁挂炉,电视,冰箱,空调,洗衣机,油烟机,微波炉,热水器,电灶 13997139129	<b>殡葬服务</b> 凤凰山公墓、南陵公墓 环境优美 草坪墓园 13897588177、13007716995 17716005119 南山公园东侧
<b>通下水、清理化粪池</b> 15297091140	<b>专业通下水</b> 13519773052	<b>大山搬家</b> 8226123	<b>启事声明</b> 大通聚材机电配件经营部的公章网号6301012416518,财务专用网号6301012416519,法人章(刘雪琴)网号6301012416521,发票专用章税号92630121MA7BQEGF48,网号6301012416520 遗失,特此声明。	<b>启事声明</b> 青海南岛锦腾汽车销售有限公司开具给刘世超的订车押金收据票号0001274,金额10000元遗失,特此声明。
<b>低价通下水</b> 13734667545	<b>启事声明</b> 韩志的第二代身份证,号632124199310146512,于2025年1月12日遗失,特此声明。	<b>防水工程</b> 专修卫生间、楼房漏水 地下室漏水、下水道漏水、疏通下水、阳台天沟漏水、外墙漏水、精准测漏 13007782290	<b>启事声明</b> 遗失信物	<b>启事声明</b> 招聘天地 8248965